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Aduce uşurinţa în 
reglarea antenelor 
terestre

Detector de semnal DVB-T 

Satcatcher Digipro T Max

În era analogică era chiar 
foarte simplu să orientezi 
o antenă terestră. Luai un 
televizor mai mic, îl conec-
tai la o antenă şi începeai 
să mişti antena până când 
imaginea recepţionată era 
clară sau foarte clară. În 
era digitală însă se pare că 
motto-ul este “fără suferinţă 
nu câştigi nimic-no pain, no 
gain”. În primul rând majo-
ritatea televizoarelor mici nu 
sunt echipate cu tuner DVB-T 
aşa că va trebui să duci şi 
un receptor digital până la 
antenă. În plus o caracteris-
tică esenţială a transmisiilor 
digitale este corecţia erori-
lor, ceea ce înseamnă că şi 
în punctul în care semnalul 

Satcatcher Digipro T MaxUn detector de semnal care nu se mărgi-neşte doar la DVB-T. Are tot ce ţi-ai dori de la un detector de semnal

În numerele trecute ale TELE-satelite v-am 
prezentat deja o sumedenie de reportaje legate de 
aparate de măsurat nivelul de semnal DVB-S de 
la Satcatcher, dar de această dată ne vom opri 
asupra unui model DVB-T, la fel de interesant 
ca şi oricare alt model DVB-S.Televiziunea 
digitală terestră a luat amploare în ultimii 
ani şi în zilele noastre aproape orice colţ al 
globului este acoperit de un anumit tip de 
semnal digital terestru. Mai mult transmisia 
analogică terestră a început să fie înlocuită 
cu cea digitală în majoritatea ţărilor, în unele 
dintre ele ajungându-se chiar la dispariţia 
totală a semnalului analogic. Toate aceste 
lucruri sunt de fapt de înţeles dacă luăm 
în considerare că lăţimea de bandă a unui 
singur canal analogic poate fi ocupată 
de cinci până la şapte canale  digitale la 
rezoluţie SD sau de trei canale HDTV. 
Şi cum asistăm la un fenomen de 

este recepţionabil la cel mai 
mic nivel imaginea va fi foarte 
clară şi fără purici. Dar atunci 
când condiţiile atmosferice 
se degradează, rămâi cu un 
ecran negru sau cu o ima-
gine “îngheţată” pe ecran- iar 
revoluţia digitală se trans-
formă rapid într-o ceartă pe 
canapeaua din sufragerie. 

Satcatcher ne vine în ajutor 
însă cu noul aparat de detec-
ţie şi măsură a semnalului 
Digipro T Max, un aparat de 

extindere a canalelor terestre peste tot 
pe glob, acea trecerea de la analogic la 
digital sau închiderea canalelor analogice 
peste tot se va întâmpla mai devreme sau 
mai târziu. 
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măsură a semnalului spe-
cial conceput pentru detecţia 
semnalului folosit pe piaţa 
DVB-T. 

Dacă locuiţi în zone cu 
standarde de transmisie a 
semnalului digital teres-
tru diferite, cum ar fi ASTC, 
ISDB-T sau DMB-TH Satcat-
cher are un anumit model şi 
pentru aceste standarde sau 
mai mult ca sigur că dacă nu 
are momentan un astfel de 
aparat sigur lucrează la el şi 
va fi disponibil în scurt timp. 
Imediat ce am deschis pache-
tul aparatul era acolo amba-
lat într-o frumoasă cutie de 
transport de aluminiu, care 
aş zice că îi dădea chiar un 
aspect sexy, lucru care era 
de aşteptat la Satcacher, 
producătorul s-a asigurat că 
aparatul va fi foarte bine pro-
tejat în timpul transportului. 
Digipro T Max cântăreşte 1.6 
kg şi măsoară 25x12x6 cm, 
ceea ce-l face foarte uşor de 
mânuit şi purtat acolo unde 
este nevoie de el. Ne-a plăcut 
faptul că Satcatcher a găsit o 
cale inteligentă de a distribui 
greutatea în interiorul apara-
tului astfel încât pericolul de 
a-l scăpa din mână s-a mic-
şorat. 

O gentuţă îl protejează de 
umezeală, praf şi murdărie 
dar ne oferă un acces facil 
la toate mufele existente 
pe aparat, dar şi la ecranul 
de vizualizare printr-o folie 
transparentă. Că veni vorba 
de ecran- datorită rezoluţiei 

sale înalte şi beneficiind de 
tehnologia TFT, afişajul cu o 
diagonală de aproape 9 cm 
este foarte uşor de citit chiar 
şi atunci când se află direct 
sub incidenţa razelor solare. 

Pentru situaţiile extreme 
producătorul a inclus un 
parasolar care poate fi ataşat 
foarte uşor gentuţei. În acest 
fel citirea anevoioasă a ecra-
nului datorită razelor solare 
nu va fi o problemă. Un număr 
de 26 de butoane sunt dispo-
nibile pentru a putea lucra 
cu Digipro T Max, toate fiind 
localizate pe partea de dea-
supra a aparatului. În afară 
de butonul standard de por-
nit-oprit şi tastele de navigare 
în formă de cruce, Satcatcher 
a mai adăugat şi cinci taste 
cu funcţii dedicate, alături 
de alte patru taste cu funcţii 
ce pot fi definite de utiliza-
tor. Dacă aceste sunt folosite 
la maxim, lucru cu ultimul 
model de aparat de la Sat-
cacher devine joacă de copii. 
Pe partea de jos a aparatului 
există o mufă USB, pentru o 
uşoară conectarea a apara-
tului la un computer dar şi 
mufa pentru alimentatorul-
încărcătorul aparatului folosit 
la alimentarea sau încărcarea 
bateriilor aparatului. 

Dacă tot suntem la baterii 
e bine de menţionat că bate-
riile ţin până la cinci-şase ore 
atunci când aparatul este des-
chis non-stop  şi durează mai 
puţin de patru ore pentru a 
fi reîncărcate la capacitate 

maximă. ‘Excelent’ e cuvântul 
care îmi răsare în minte! Mul-
ţumită ofertei generoase de 
accesorii cu care vine apara-
tul, acesta se poate reîncărca 
fie de la o priză obişnuită fie 
de la o priză auto, această 
din urmă opţiune fiind foarte 
apreciată de instalatorii profe-
sionişti, care astfel vor putea 
reîncărca aparatul în timpul 
deplasării între doi clienţi. 
Cutia de aluminiu în care a 
venit Digipro T Max are dea-
semenea şi o cureluşă care 
ne ajută să cărăm aparatul 
agăţat de umăr ca o poşetă, 
un cablu USB pentru conecta-
rea la computer dar şi un mini 
disc CD-ROM cu toate softurile 
necesare acestui lucru. Manu-
alul utilizatorului este disponi-
bil în format PDF pe CD-ROM 
şi este şi uşor şi pe înţelesul 
tuturor, furnizând răspunsuri 
la aproape orice întrebare în 
legătură cu Digipro T Max. 

Noul multimetru DVB-T de 
la Satcatcher radiază în jur 
datorită calităţii superioare 
a execuţiei şi ne reîntăreşte 
opinia bună despre produsele 
Satcatcher, chiar dacă acesta 
are o carcasă de plastic în loc 
de metal. Trebuie menţio-
nat că în unanimitate, echipa 
noastră de testare a fost de 
acord cu decizia producătoru-
lui de a trece de la metal la 
plastic, luând în considerare 
că orice soluţie este bineve-
nită atunci când este nevoie 
de a reduce greutatea unui 
aparat ce trebuie ţinut de 
obicei în mână. 

Folosinţa de 
zi cu zi
Imediat ce am pornit mul-

timetrul a fost afişat meniul 
principal, meniu divizat în 
opt secţiuni. Limba implicită 
a afişajului pe ecran OSD 
este Engleza, cu toate aces-
tea, Satcatcher va regionaliza 
meniul în funcţie de solici-
tările distribuitorilor locali. 
Din păcate nu este posibil să 
schimbi limba afişajului OSD 
din meniu. Tot ceea ce se 
poate modifica este în meniul 
METER SETUP, şi anume se 
poate modifica pragul de la 
care multiumetrul poate pro-
cesa un semnal şi unitatea 
de măsură preferată pentru 
măsurarea semnalului (dBm, 
dBμV sau dBmV). Deaseme-
nea poţi seta ca la un anumit 
interval de inactivitate mul-
timetrul să se poată opri 
automat pentru a preveni 
consumare bateriei şi risipa 
de energie în aceste vremuri 
când ne vine tot mai des în 
minte imboldul de a econo-
misi energie. 

Satcatcher a venit cu pro-
prietate nouă, ce constă 
într-o listă de frecvenţe pre-
memorate, ceva ce produ-
cătorul denumeşte ca fiind 
planul de frecvenţe. Digipro 
T Max poate stoca până la 15 
astfel de liste fiecare putând 
la rândul ei să includă 500 de 
frecvenţe. Toate aparatele 
sunt livrate cu o listă com-
pletă a frecvenţelor din ben-
zile UIF/FIF dar şi cu o listă 
specială a frecvenţelor dispo-
nibile în Marea Britanie. Asta 
ne scapă de munca în plus 
pe care o aveam cu detecta-
rea semnalului după analiza 
spectrului sau de introduce-
rea manuală a frecvenţei de 
la tastatură. 

O simplă apăsare de buton 
în interiorul planului de frec-
venţe, pe canalul dorit este 
tot ce e necesar pentru a 
scana acel canal. Şi ca să fie 
şi mai bine, Satcatcher ne 
permite chiar să numim frec-
venţele individuale cu numele 
canalelor căutate, astfel încât 
canalele căutate mai des vor 
fi mai uşor de găsit. Digipro T 
Max este foarte strict în deo-
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sebirea dintre semnal analog 
şi digital, de aceea lista 
frecvenţelor prememorate 
include două intrări (analo-
gice şi digitale) pentru fiecare 
canal. Dacă un canal este 
selectat manual, multime-
trul îl întreabă ce fel de canal 
este, analogic sau digital. Un 
punct separat din meniu per-
mite utilizatorilor să editeze 
listele de frecvenţe direct de 
pe multimetru. 

Ca o alternativă mai comodă 
putem instala softul furnizat 
pe CD-ROM şi să edităm toate 
listele de la tastatura compu-
terului cu o unealtă Windows 
uşor de folosit. O nouă listă 
de frecvenţe poate fi uşor 
încărcată şi activată la un 
anumit punct din meniul Digi-
pro T Max. În timpul acestui 
proces vechea listă activă 
este ştearsă şi înlocuită de 
cea nouă. Acest lucru per-
mite instalatorilor profesio-
nişti să creeze noi liste pentru 
diferite regiuni, fiecare listă 
conţinând doar frecvenţele 
active în acea zonă. În afară 
de faptul că face multimetrul 
mult mai uşor de utilizat, gră-
beşte şi timpul de realizare a 
unei instalări ceea ce duce la 
o economie de bani. Pentru 
testul nostru am ales să ori-
entăm o antenă UIF pentru 
recepţia DVB-T. Nu ne-a luat 
prea mult timp să ne pregă-
tim cu cele necesare, ca apoi 
să încep prin a conecta Digi-
pro T max la antenă printr-un 
cablu coaxial. 

Afişajul de spectru ne-a 
indicat imediat că trei frec-
venţe active DVB-T sunt dis-
ponibile în locaţia unde am 
făcut testul, în Viena. Mul-
timetrul ne-a arătat chiar şi 
alte frecvenţe mai slabe origi-
nare din alte regiuni. Vârfurile 
acestor semnale erau foarte 
clar evidenţiate în afişarea 
spectrului. Tastele de navi-
gaţie sunt folosite pentru a 
putea selecta orice frecvenţă 
din spectru şi e chiar posibil 
să mărim imaginea spectru-
lui dintr-o zonă anume graţie 
unui număr de sectoare de 
bandă predefinite (întreaga 
bandă, 500, 200, 100, 50, 
32, 16, 8 MHz). După ce am 
apăsat tasta “TEST”, mul-

timetrul verifică frecvenţa 
respectivă selectată şi după 
un scurt moment informează 
utilizatorul dacă există vre-un 
semnal ce poate fi utilizat pe 
acea frecvenţă (sau acesta 
lipseşte) şi totodată ceea ce 
este cel mai important, ce fel 
de semnal este respectivul 
semnal. Dacă ştiţi frecvenţa 
pe care doriţi să o scanaţi, 
puteţi desigur să o introduceţi 
manual- lucru posibil în toate 
meniurile Satcatcher Digipro 
T Max. Acest lucru la rândul 
său economiseşte timp pre-
ţios pentru instalatorii pro-
fesionişti. Dacă în loc de o 
imagine a spectrului preferi 
informaţii mai detaliate atunci 
trebuie să te duci pe scanarea 
automată a canalelor. 

Acoperă toate intrările 
dintr-o listă de frecvenţe şi în 
plus foloseşte benzi de culori 
pentru a prezenta rezulta-
tele. O bară galbenă indică un 
semnal analogic, de exemplu, 
în timp ce galben albastră este 
banda pentru radio analogic, 
alb pentru TV digital, negru 
pentru DAB şi verde pentru 
radio FM. Într-o clipită vezi tot 
ce aveai nevoie să ştii despre 
frecvenţa introdusă la locaţia 
respectivă. Similar cu modul 
spectru, şi aici tastele de 
navigaţie pot fi folosite pentru 
a naviga printre frecvenţe şi 
odată ce frecvenţa dorită este 
selectată, este nevoie de doar 
o apăsare de buton pentru a 
arunca o privire mai în detaliu 
asupra semnalului. 

Odată ce o frecvenţă este 
activată din lista presetată, 
fie că a fost identificată după 
o scanare, selectată de pe 
afişarea spectrului sau intro-
dusă manual, pasul logic 
următor este cel de a face 
un test de semnal. Digipro T 
Max are o tastă funcţională 
dedicată acestei funcţii şi 
afişează instant semnalul în 
dBm, dBμV sau dBmV pentru 
frecvenţele analogice  video şi 
audio şi pentru frecvenţa pur-
tătoare a semnalelor digitale. 
Dacă un semnal digital este 
recepţionat, MER (Modula-
tion Error Ratio-Rata Erorilor 
de Modulare), C/N (Raportul 
Zgomotului pe Purtătoare- 
Carrier to Noise Ratio), CBER 
(Channel Bit Error Rate- Rata 
Biţilor Eronaţi pe un Canal) 
and VBER (Viterbi Error Rate- 
Rata Erorilor Viterbi) sunt afi-
şate astfel încât poţi să-ţi faci 
imediat o imagine de ansam-
blu asupra calităţii semnalului 
recepţionat. 

Multimetrul reacţionează 
aproape instant şi astfel fur-
nizează un răspuns de încre-
dere atunci când mişcăm 
antena. Dacă toate acestea 
nu sunt îndeajuns pentru unii, 
Satcatcher ne dă şi cireaşa 
de pe tort, dotând multime-
trul său cu funcţia de blo-
care pe o frecvenţă DVB-T şi 
afişând canalele de pe aceea 
frecvenţă pe ecran. În acest 
fel poţi folosi uşor datele NIT 
pentru a identifica pe ce frec-
venţă eşti dar poţi şi vedea 
canalul direct pe afişorul mul-

timetrului. Singura chestie 
urâtă este că această funcţie 
nu merge şi pentru canalele 
analogice. 

Oricum, acest lucru este 
uşor de surclasat cu ajuto-
rul opţiunii de interogare a 
unei diagrame de constelaţie 
COFDM (Coded Orthogonal 
Frequency Division Multiple-
xing) pentru analizarea sem-
nalului. Această funcţie se 
adresează clar profesionişti-
lor care probabil o vor aprecia 
foarte mult. Trebuie să mai 
menţionăm şi faptul că Sat-
catcher Digipro T Max este 
compatibil cu toate modulă-
rile DVB-T, ceea ce înseamnă 
că va lucra cu QPSK, 16 QAM 
şi 64 QAM. Cu cât sunt mai 
aproape punctele în diagrama 
constelaţiei unul faţă de altul 
cu atât semnalul este mai 
bun. 

Pentru cei dintre dum-
neavoastră care folosesc un 
amplificator activ de semnal, 
e bine să ştiţi că aparatul 
poate fi setat din butoanele 
+/- pentru a furniza o tensi-
une de 5V sau 12V la borna 
pentru a alimenta amplifica-
torul de antenă. Modele Sat-
catcher pentru anumite ţări, 
cum ar fi Franţa, Spania sau 
Portugalia au setate această 
ieşire de tensiune pentru ali-
mentarea amplificatorilor la 
valorile de 5V şi 24V. Şi din 
moment ce noul detector de 
semnal Satcatcher este com-
patibil cu semnalul DAB şi FM, 
şi acest gen de antene pot fi 
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reglate cu uşurinţă. În modul 
FM, multimetrul afişează 
nivelul de semnal imediat, 
şi dacă este nevoie semna-
lul audio poate fi verificat 
printr-o simplă apăsare a unui 
buton. 

Acelaşi lucru este dispo-
nibil şi atunci când reglăm 
semnale DAB. Am testat în 
ambele moduri analizorul şi 
concluzia a fost că pentru a 
seta o antenă FIF-UIF sau FM 
este la fel de simplu ca şi a 

număra până la 3. pe finalul 
testului nostru am vrut să 
ducem la maximum capaci-
tatea de detecţie a lui Digipro 
T Max prin încercarea de a 
regla o antenă ce să ne per-
mită se recepţionăm semnale 
extrem de slabe. Mulţumită 
schimbărilor în afişarea sem-
nalului aproape în timp real, 
această setare a fost realizată 
într-un timp extrem de scurt. 
În acest fel am recepţionat 
semnale DVB-T ce nu se adre-
sau pieţei locale de televizi-

une, din zona unde locuiesc 
iar corecţia erorilor avea mult 
de lucru câteodată, semnalul 
întrerupându-se din când în 
când.

Conectarea 
la computer
Am menţionat mai sus că 

aparatul poate stoca până 
la 15 planuri de frecvenţe în 
interiorul Digipro T Max. Deşi 
acestea pot fi editate direct 
pe aparat, o cale mult mai 

uşoară şi convenabilă poate 
fi editarea acestor liste prin 
conectarea la un compu-
ter. De aceea T Max vine cu 
un cablu USB ce se poate 
conecta între mufa USB pre-
zentă pe aparat şi mufa USB 
a unui computer cu sistem de 
operare Windows, pentru a 
organiza toate datele memo-
rate în detectorulde semnal. 
Toate driverele şi componen-
tele soft necesare sunt dispo-
nibile pe CD-ROM-ul inclus în 
pachet. 

1. Măsurare a semnalului analogic

2. Scanarea semnalului prin întreaga 
bandă UIF

3. Afişarea spectrului de semnal

4. Diferite setări de bază pentru măsura-
rea semnalului

5. Cele opt segmente compun meniul 
principal

6. Canalele DVB-T  pot fi urmărite pe 
monitor

7. Diagrama COFDM pentru analiza 
semnalului

8. Informaţii despre semnalul unei frec-
venţe cu conţinut digital

9. Listele prememorate conţin benzile 
complete FIF şi UIF atât din punct de 
vedere digital cât şi analogic

10. Listele cu frecvenţe pot fi editate 
direct pe multimetru sau mai comod de 
la tastatura unui computer. 
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Distributor	 SatCatcher, Unit 7 Salvesen Way, Hull, East Yorkshire, 
	 UK HU3 4UQ, United Kingdom

Tel	 +44 (0) 148 222 15 77

Email	 sales@satcatcher.com

Model	 Digipro T Max

Type	 Signal Meter for DVB-T, analogue TV, 
	 digital DAB radio, analogue FM radio

Frequency range	 46~870 MHz

Level range (COFDM)	 35 dBuV ~ 110 dBuV

Level range (analogue)	 25 dBuV ~ 120 dBuV

Level measurement accuracy	 +/- 2dB

MER	 19-32 dB

BER	 10E-2 to 10E-8 

Demodulation	 QPSK, 16 QAM, 64 QAM

Input impedance	 75 Ohm

Power supply	 Up to 5 hours without recharge

Supplied items	 Protective case, fold away sun visor, software CD, 
	 user guide, mains charging unit, car charger, 
	 USB connection cable

Dimension	 250x120x60mm

Net weight	 0.8kg

Gross weight	 1.6kg

Working temperature	 0°C ~ +40°C

Display	 3.5“ LCD color display
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+
Uşor de folosit cu un număr impresionant de 

caracteristici şi o bună lucrătură, sunt cele mai 
importante atribute ale detectorului de semnal 
Satcatcher Digipro T Max

-
Doar canalele DVB-T pot fi urmărite pe 

afişaj, această opţiune nu este valabilă şi 
pentru canalele analogice. 

Opinia Expertului

1. Toate listele cu frecvenţe pot fi editate pe computer.

2. Noi liste de frecvenţe pot fi adăugate prin simpla apăsare a 
butonului mouse-ului

3. La fel şi pentru noile frecvenţe adăugate

4.Odată editarea terminată, noile liste pot fi încărcate înapoi în 
multimetru prin conexiunea USB

Am folosit ununl din com-
puterele noastre pe care 
este instalat WindowsXP şi 
vă pot spune că instalarea 
a durat foarte puţin şi fost 
uşoară şi auto explicată. 
Transferul datelor de la şi 
spre multimetru şi editarea 
lor a fost “floare la ureche”. 
Încă odată Satcatcher a 
nimerit la fix cu acest mul-
timetru şi sunt sigur că Digi-
pro T Max va întregi suita 
de multimetre profesionale 

de scuces marca Satcat-
cher.Dubă modelele pentru 
DVB-S şi DVB-C acest ultim 
model este completarea per-
fectă pentru producător. 

Oferind un balans perfect 
între uşurinţa în folosire şi 
multitudinea de funcţii, carac-
terizat de lucrătura solidă, 
Digipro T Max vine chiar la 
timp pentru a transforma ali-
nierea antenelor FIF-UIF şi FM 
într-o distracţie.


